
令和５年度　第１回ヨコハマｅアンケート

実施期間 令和５年４月７日（金）から４月17日（月）

事業所管課 都市整備局都市デザイン室、景観調整課

にぎわいスポーツ文化局創造都市推進課

回答者数　1,645人（回答率：33.8％）

【参考】ｅアンケートメンバー数　4,862人（４月７日時点）

年代別、横浜市内在住・在勤・在学別の回答者構成比
１０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 計

3 46 165 281 467 368 291 1,621
(0.2%) (2.8%) (10.0%) (17.1%) (28.4%) (22.4%) (17.7%) (98.5%)

0 1 1 6 6 6 1 21
(0.0%) (0.1%) (0.1%) (0.4%) (0.4%) (0.4%) (0.1%) (1.3%)

1 2 0 0 0 0 0 3
(0.1%) (0.1%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.2%)

4 49 166 287 473 374 292 1,645
(0.2%) (3.0%) (10.1%) (17.4%) (28.8%) (22.7%) (17.8%) (100.0%)

Ｑ１

n = 1,645
ア 食べ物 24.4% 402
イ 街並み・景観（夜景を含む） 84.8% 1,395
ウ 自然 18.8% 309
エ イベントやお祭り 16.6% 273
オ テーマパーク・動物園などの娯楽施設や博物館などの文化施設 24.9% 410
カ 百貨店やショッピングモールなど大型商業施設 25.1% 413
キ 身近な商店街や特色のある個店 8.7% 143
ク 歴史・伝統 51.7% 851
ケ 交通アクセスが便利 43.8% 720
コ 教育・福祉などの行政サービス 2.7% 45
サ 特にない 1.3% 22
シ その他 1.8% 30

その他（抜粋)

ア～コがバランスよくあること。

医療体制が充実している。

市内の景観や都市デザインに関するアンケート

横浜市内在住

横浜市内在勤

横浜市内在学

計

あなたが横浜の魅力だと感じるものを３つ選んでください。
※「サ　特にない」を選択した方は、他の回答を選択しないでください。
（複数選択可：３つまで）

ハイカラ感、港町の爽やか感があることです。森や公園のある緑と海へそれぞれアクセスしやす
く、両方楽しみやすい街並みがあること。

横浜を本拠地とするスポーツチーム(横浜DｅNAベイスターズ、横浜Ｆ・マリノス、横浜FC、横浜
ビー・コルセアーズなど)があること。
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Ｑ２

n = 1,645
ア 良い場所が多い 28.0% 460
イ どちらかというと良い場所が多い 48.1% 791
ウ 良い場所と悪い場所が同じくらいある 19.6% 323
エ どちらかというと悪い場所が多い 1.9% 32
オ 悪い場所が多い 1.0% 16
カ わからない 1.2% 19
無回答 0.2% 4

100.0% 1,645

Ｑ３

（抜粋)

Ｑ４

n = 1,645
ア 居住地に近い身近なエリア 41.1% 676
イ 勤務地・学校に近いエリア 7.8% 129
ウ 居住地に近くないがよく訪れるエリア 47.6% 783
エ その他 8.9% 146

その他（抜粋)

人が多いのであまり行かない場所（観光客向け）

現在の横浜市の景観について、総じてどう感じますか。
（単一選択）

横浜市で景観が良いと感じる場所が具体的にある場合は、その場所を教えてください。
良いと感じる場所がない場合は、回答不要です。
（自由記載）

みなとみらい地区、山手地区、市民の森、三渓園、中華街、山下公園周辺、大さん橋

上瀬谷、上郷、根岸公園、三ッ沢公園

野島公園、海の公園、八景島一帯

幕末から明治の文明開化に関連する場所（山手の西洋館と高台から港にかけての景観など）

たまプラーザ、センター北、センター南

Ｑ３で回答した場所は、あなたの生活とどのような関係にありますか。
（複数選択可）

懐かしい思い出が多い場所

知り合いが観光に来たときに必ず連れて行く場所
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Ｑ５

n = 1,645
ア 地域への愛着が深まる 78.4% 1,289
イ 観光客が増える 74.2% 1,221
ウ 住む人が増える 47.5% 782
エ 働く人が増える 20.9% 344
オ 地価が上がる 23.2% 382
カ 特にない 1.2% 20
キ その他 1.5% 24

その他（抜粋)

Ｑ６

n = 1,645
ア 知っていた 13.9% 228
イ 知らなかった 86.1% 1,416
無回答 0.1% 1

100.0% 1,645

横浜市の景観が良くなることで、どのような効果・影響があると思いますか。
※「カ　特にない」を選択した方は、他の回答を選択しないでください。
（複数選択可）

単なる景観だけでなく、大都市でありながら豊かな自然を守り続けている横浜市は、生物多様性
保全に最大限配慮した都市デザインを行うことで、世界的な尊敬と信頼を得ることができれば、そ
の効果・影響は計り知れないと思います。

愛着と共に、互助、公助の想いも深まると思います。

休日に人が集中するので、景観はあまり望んでいません。

景観が良くなるイコール環境整備される、ととらえることができるとしたならば、治安が良くなると考
えます。

あなたは、横浜市のふるさと納税の寄附メニューに、横浜の歴史的建造物を守り生かすための歴史的景観
保全活用事業があることを知っていましたか。
【参考】歴史的景観保全活用事業ウェブページ
https://www.city.yokohama.lg.jp/kurashi/machizukuri-kankyo/toshiseibi/design/ikasu/furusato/kifu.html
（単一選択）
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Ｑ７

n = 1,645
ア 寄与していると思う 50.9% 838
イ どちらかと言えば寄与していると思う 33.4% 549
ウ どちらかと言えば寄与していないと思う 4.5% 74
エ 寄与していると思わない 4.7% 77
オ どちらとも言えない 3.8% 62
カ わからない 2.6% 43
無回答 0.1% 2

100.0% 1,645

Ｑ８

n = 1,645

ア 82.5% 1,357

イ 山手の西洋館や公園・墓地などかつての外国人居留地時代の雰囲気を伝える場所 75.0% 1,234

ウ 「キング」・「クイーン」・「ジャック」の三塔 50.9% 837

エ 日本大通りや山下公園通りなど異国情緒あふれるまちなみ 61.2% 1,007

オ 郊外に数多く残る古くからの農村の面影を残す古民家や社寺仏閣 25.2% 415

カ 東海道沿いの宿場町の雰囲気を残すまちなみ 21.3% 351

キ 伊勢佐木町や馬車道・元町などの商店街・ジャズ喫茶など商業文化の発信地 40.3% 663

あなたは歴史的建造物が横浜らしい景観の創出や豊かな都市景観の形成に寄与していると思いますか。
（単一選択）

あなたは、「横浜の歴史を物語る場所」として、どこに魅力を感じますか。
（複数選択可）

赤レンガ倉庫・ドックヤードガーデン・汽車道・灯台などかつての港や貿易
の様子を偲ばせる建造物
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Ｑ９

n = 1,645
ア 民宿・ホテル・ゲストハウスなど宿泊して歴史を体験できる場所 29.4% 484
イ ギャラリーや美術館など文化を伝えていく場所 55.0% 905
ウ 歴史博物館や教室など歴史を発信していく場所 53.7% 884
エ カフェやレストランなど飲食を楽しめる場所 56.9% 936
オ 雑貨屋や書店など買い物ができる場所 22.1% 363
カ シェアオフィスなど働く場所 8.9% 146
キ 古民家のある公園など自然と触れ合える場所 48.1% 791
ク ホールや集会場など自由に使える公共的な場所 21.8% 358
ケ その他 2.1% 34

その他（抜粋)

Ｑ10

n = 1,645
ア 横浜の夜景がさらに魅力的になる 65.7% 1,081
イ 歴史的建造物や海辺などの横浜らしい景観が活かされている 44.7% 736
ウ 様々な施設が参加しており街の一体感を感じる 27.7% 456
エ 夜の賑わいづくりにつながる 47.1% 775
オ 洗練された取組で都市ブランドを高めている 25.1% 413
カ 横浜の夜景が魅力的になるとは思わない 8.3% 136
キ 横浜らしい景観を活かしていない 7.5% 123
ク 夜の賑わいにつながるとは思わない 6.0% 98
ケ その他 4.8% 79

その他（抜粋)

できるだけそのままで保存してください。

横浜市では毎年冬季にイルミネーションイベント（令和４年度イベント名「ヨルノヨ」11月24日～1月3日開催）
を実施しています。その中で、みなとみらい21地区から山下公園にかけてのエリアでは、歴史的建造物（ハ
ンマーヘッドクレーン、横浜税関）やランドマークとなる施設（ランドマークタワー、大観覧車コスモクロック
21、横浜マリンタワー）などのイルミネーションを、時間限定で音楽にあわせて一体的に演出しています。
このような夜景の演出についてどう思いますか。次の動画をご視聴いただいたうえでご回答ください。
【ヨルノヨ2022動画】
  https://www.youtube.com/watch?v=uB8X-GWfhHc
　https://www.youtube.com/watch?v=7_K0xnoBoog
（複数選択可）

魅力が増すのは良いですが、使用している電力がエコなのかどうかが気になりました。もし、エコ
電力を活用しているのであれば、エコ活動の取り組みを宣伝するべきです。

ちょっと規模が大きすぎて全体像がわからないです。

横浜の夜景は、国内他都市にはない魅力があります。 しかし、「ヨルノヨ」については、内容が中
途半端な感じが強いです。構想はよいと思いますので、内容の見直しは必要だと感じます。

観光コースとして、歴史的価値を知ってもらうきっかけにする、公教育の社会科見学コースに設定
したり、市民割引や市民開放日等を設定して市民が気軽に利用できる場所にする。

横浜には、開港以来の様々な近代技術を生かした歴史的建造物や、開港以前を偲ぶことができる古民家
などが残されています。
今後このような歴史的な資源を、どのような場所として活用していくと良いと思いますか。
（複数選択可）

子供の集いの場(歴史的な場所で何かを学べる、繋がりを作るなど)にする。
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Ｑ11

n = 1,645
ア 街灯など安全に楽しく歩ける光環境が整っていること 71.7% 1,179
イ 飲食や物販などお店がイベント後も利用できること 44.1% 726
ウ ベンチなどくつろげる空間があること 48.4% 797
エ イルミネーション以外にも様々なイベントが行われていること 39.1% 644
オ 特に何も必要ない 4.3% 71
カ その他 3.6% 60

その他（抜粋)

Ｑ12

n = 1,645
ア ぜひ見に行きたい 27.2% 448
イ 見に行きたい 39.5% 650
ウ どちらとも言えない 21.9% 360
エ あまり見に行きたくない 6.8% 112
オ 見に行きたくない 4.2% 69
無回答 0.4% 6

100.0% 1,645

イルミネーションイベントと合わせて、横浜の夜をより楽しく過ごすためには何が大事だと思いますか。
※「オ　特に何も必要ない」を選択した方は、他の回答を選択しないでください。
（複数選択可）

夜で歩いても安心な治安であること。
小型バスなどで歩かなくて散策できること。

高齢者や障がい者や子連れが暗い中でも安全に移動できる街の段差解消、バリアフリー化され
ていること。

楽しさは個人差が大きいと思います。それぞれのニーズが満たせる小さなコミュニティーがいくつ
も作れる街づくり、どこに行けばどんな文化に触れることができるのかが分かるよう発信があると
いいかもしれません。

Ｑ10のイルミネーションイベントを見に行きたいと思いますか。
（単一選択）
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Ｑ13

n = 1,645
ア 緑や海・川などの自然がある 56.9% 936
イ スポーツや散歩・サイクリングなど体を動かせる場所がある 29.3% 482
ウ 街の歴史や文化が感じられる場所がある 43.8% 721
エ 街並みが美しい 55.7% 916
オ 農業や家庭菜園をできる場所がある 10.6% 174
カ ショッピングや遊べる場所がある 42.1% 693
キ カフェや飲食店がある 28.9% 476
ク 美術館やギャラリー等のアートに触れられる場所や音楽・ライブを楽しめる場 28.0% 461
ケ マルシェ等のイベントが開催されている 12.8% 211
コ 近所の人や仲間と交流する場所がある 15.7% 259
サ ボランティア活動や働く場所（リモートワークを含む）がある 12.5% 206
シ その他 6.1% 100

その他（抜粋)

Ｑ14

n = 1,645
ア 都心臨海部（JR東神奈川駅～石川町駅周辺） 19.4% 319
イ 都心部以外の各駅周辺 36.0% 593
ウ 居住地に近い身近なエリア 42.3% 696
エ その他 1.8% 30
無回答 0.4% 7

100.0% 1,645

（抜粋)

道路や歩道が広く整備されていること。

安心、安全であること(防犯、自然災害両面)。

子育てをしやすい環境であること。 また、街全体で家族で参加できるイベントごとなどがあると、地
域の方との交流ができて、地域のひとが子育てに寛容になると思います。

現在の横浜がより一層、「住みたい、働きたい」と思える街になるためには、どのような場所を魅力的にして
いくことが重要だと思いますか。
（単一選択）

横浜にも東西南北でいろんな風景や文化があり、それぞれの地域の色をわかりやすく発信してい
くとよいと思います。

都市部のブラッシュアップは無論必要だと考えますが、あらゆる意味で持続可能な、未来に繋が
る都市計画を希望します。

住みたい街と働きたい街は全くベクトルが違うと思います。 都心臨海部を便利で洗練された働く場
所として魅力的にし、それに容易にアクセスでき・生活便利な場所としての居住地を魅力的にする
のがよいと思います。

交通利便性や生活支援施設等が充実していることのほかに、あなたが「住みたい・住み続けたい・働きた
い」と思う街はどのような街ですか。
（複数選択可：３つまで）
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Ｑ15

（抜粋)

暮らす場所を暮らしやすくすること。馴染みのある風景、懐かしく思えるような場所となること。

歴史的建造物を維持するだけではなく、そのデザインを新しく建設する建物にも適応するようにし
て古き良き時代の景観を守ってほしいです。そのビル単体でのデザインは良くても街並みとして調
和が取れているとは思えないように常々感じています。それぞれのデベロッパーが採用したデザ
インを好きなように建てているように見受けられるのが、残念に思います。

相鉄線の都心への延伸により、横浜の人の流れが変わると思います。 外の人が遊びに来たくな
る横浜、市民が日常的に生活しやすい横浜を両立してほしいです。 また、近い将来の震災に備え
て古い建造物の耐震化にも自治体を中心に対応していただければと思います。

イルミネーションやイベントなどの開催も必要ですが、 横浜の個性を活かして、モダンな感覚、デ
ザインで 都市計画に取り組んでいただきたいと思います。 また、横浜を代表するような美術館 、
や劇場など 文化水準を上げる取り組みも期待します。

横浜が、東京と隣接しながらも、東京とは異なる「横浜ブランド」を確立出来てこられた大きな要因
の１つは、やはり、横浜にしかない資源・歴史などを存分に活かした街並みを形成してきたことが
あると思います。これからも、横浜の素晴らしい街並みを維持し、さらに発展させていくにはどうす
ればいいか、市民・横浜市・企業などが知恵を出し合い、実行していける機会がさらに増えていくと
いいなと思います。

ハード面を整えたあとの運用、管理にも配慮してほしいです。 物や車両を置いて公道を占拠した
り、イベントを運営している側のマナーが悪いです。

横浜は古さと新しさが融合しているところが最大の魅力だと思います。これからもそのバランスを
保ちながら発展していってもらいたいです。

市の収入のためには観光客が来たくなる街づくりが必要かもしれませんが、住み続けるには「動」
の要素だけでなく「静」の要素も充実してほしいと願います。

持続可能な未来のために、生物多様性保全を最重要視した都市デザインを切望します。自然との
共生なくして、経済どころか私たち人間の未来はありません。

横浜市の都市デザインに関する取り組みについて、ご意見がありましたらご自由にご記入ください。
（自由意見）

都心臨海部以外の地域は、総じて平凡な郊外の街で「住みたい、働きたい」魅力のある街ではな
いです。 市外の人は横浜＝都心臨海部のイメージしかないと思います。ほかのエリアでも魅力あ
る街にしていく必要があります。

自然は残して欲しいです。人に優しいデザインで、いるだけで、心豊かになる街にして欲しいです。
外に対して、開放的な街でありたいです。


